



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим



Издается с 1 января 1991 года ● www.narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 22 декабря 2016 года, № 252 (6657)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан ОБ ОЧЕРДНОМ ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН НА СРОЧНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ И УВОЛЬНЕНИИ В РЕЗЕРВ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ВЫСЛУЖИВШИХ УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СЛУЖБЫ

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе»:

1. Призвать в феврале—марте 2017 года на срочную военную службу граждан Республики Узбекистан призывающего возраста, не имеющих права на отсрочку от призыва.

Граждан, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемых в Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачислить в мобилизационный призывной резерв.

2. Уволить в феврале—апреле 2017 года в резерв Вооруженных Сил Республики Узбекистан военнослужащих, выслуживших установленные сроки срочной военной службы.

3. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипова и секретаря Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан В. Махмудова.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
21 декабря 2016 года.

От нашего парламентского корреспондента На новом этапе преобразований

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось заседание фракции Народно-демократической партии Узбекистана.

На нем обсуждены важные задачи, стоящие перед партией и ее депутатским корпусом, вытекающие из доклада Президента Республики Узбекистан Шавкату Мирзиёеву на торжественном собрании, посвященном 24-й годовщине принятия Конституции, и выступления на совместном заседании палат олимий Мажлиса, посвященном торжественному церемонии вступления в должность Президента Республики Узбекистан, а также рассмотрен проект плана мероприятий, подготовленный рабочей группой.

Выступившие акцентировали особое внимание на отмеченных Президентом критических моментах, в частности, на том, что сегодня не в достаточной мере ощущается влияние законов на результативность реформ, остается низкой их роль в непо-

2

средственном регулировании общественных отношений. Многие еще предстоит сделать для обеспечения полноты, жизненности и прямого действия законов. Депутатам необходимо сделать соответствующие выводы.

Отмечалось, что исходя из намеченных в Предвыборной программе партии приоритетных задач по законодательному регулированию основных социально-экономических отношений, а также сокращение количества подзаконных актов основной целью заинтересованной деятельности партийной фракции и вперед будет оставаться достижение высокого качества и стабильности законов, создание надежных механизмов их претворения в жизнь, обеспечение интересов электротранспорта.

2

Путем созидания

Стремительно преодолевая равнины, горы



Фото: Х. Пайдоева.

Завораживающая красота гор, припорошенных снегом, будто сахарной пудрой, Каиркумское водохранилище, внезапно возникшее среди скал, — такой пейзаж из окон поезда, следующего из Ташкента в Андижан, наблюдали участники медиатура, организованного АО «Узбекистон темир йуллари» в преддверии Нового года.



Представителям СМИ удалось собственными глазами увидеть масштабы работы по сооружению железнодорожной линии Ангрен — Пап. А они поистине грандиозны. Ведь, помимо строительства и электрификации путей, как известно, через горный массив был проложен тоннель «Камчик» протяженностью 19,2 километра, который по уровню сложности занимает восьмое место в мировом рейтинге, а в СНГ является единственным. Вместе с этим было возведено 13

железнодорожных мостов, шесть путепроводов, две тоннельные галереи, четыре станции и столько же разъездов, а также два вокзала. Среди этого особо выделяется уникальный мост, построенный на высокогорном массиве и имеющий дугообразную форму. Его длина составляет 500 метров, а высота — 57 метров. У проезжающего по нему создается впечатление, будто падешь в воздухе. Также отметим, что электрификация железных дорог играет важную роль в

2

Слово депутата

Импульс для роста благосостояния населения

В своем программном выступлении на совместном заседании палат Олий Мажлиса Президент Республики Узбекистан Шавкату Мирзиёев определил приоритетные задачи, стоящие перед страной. Прежде всего это последовательное продолжение широкомасштабных политических, экономических и социальных реформ, начатых под руководством Первого Президента Ислама Каримова. Предложенная стратегия преобразований находит сегодня широкий отклик в международном сообществе и поддержку среди граждан Узбекистана, так как ее реализация, безусловно, придаст мощный импульс дальнейшему демократическому развитию.

Задачей стратегического значения глава государства назвал обеспечение устойчивых темпов роста экономики, ибо в нашей стране, развивающейся последовательно и поэтапно на основе «узбекской модели», важнейшим принципом определена социальная ориентированность экономики. Осуществляемые процессы модер-

низации, диверсификации, локализации нацелены прежде всего на повышение благосостояния народа, насыщение внутреннего рынка необходимыми товарами и услугами, обеспечение Узбекистану достойного места в ряду развитых государств мира.

2

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

От глав иностранных государств и правительств, руководителей международных организаций и видных общественных деятелей зарубежных стран поступают послания с сердечными поздравлениями и теплыми пожеланиями по случаю избрания Шавкату Мирзиёеву Президентом Республики Узбекистан на выборах, состоявшихся 4 декабря 2016 года.

**Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Ассалому алайкум ва рахматуллоху ва баракатуху
Ваше Превосходительство!

С огромным удовольствием выражают Вашему Превосходителю самые искренние поздравления по случаю Вашего избрания Президентом Республики Узбекистан.

Выражают Вам самые искренние пожелания по этому случаю лично от своего имени, от имени народа и правительства Хашимитского Королевства Иордания. Подтверждают наше стремление к развитию и укреплению отношений и расширению сфер сотрудничества между нашими государствами во имя служения общим интересам наших стран и народов, а также сложения исламской общины и укрепления стабильности и безопасности во всем мире.

Желаю Вашему Превосходителю крепкого здоровья, а народу Узбекистана — больших успехов и процветания.

Абдуллах II бин аль-ХУСЕЙН,
Король Хашимитского Королевства Иордания

**Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Ассалому алайкум ва рахматуллоху ва баракатуху
Ваше Превосходительство!

Мне доставляет удовольствие выразить самые теплые поздравления по случаю Вашей инаугурации в качестве Президента Республики Узбекистан.

Я желаю Вам больших успехов в Вашей работе и надеюсь на укрепление нашей дружбы и сотрудничества в будущем.

С наилучшими пожеланиями,

**Хаджи Кассанал БОЛКИАХ,
Султан Брунея-Даруссалама**

**Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Ваше Превосходительство!

Примите мои искренние поздравления по случаю Вашей победы на выборах и избрания на должность Президента Республики Узбекистан.

Глубоко убежден, что результаты народного волеизъявления выражают широкую поддержку гражданам Вашей деятельности, направленной на обеспечение преемственности реформ, продолжение принципов развитой экономики и дальнейшее повышение благосостояния всего народа Узбекистана.

Уверен, что во время Вашего мандата отношения сотрудничества между Республикой Молдова и Республикой Узбекистан будут многогранно развиваться на благо наших стран.

Желаю Вам успехов и значительных достижений в исполнении введенных Вам полномочий, а дружественному народу Узбекистана — мира и процветания, прошу Вас, Ваше Превосходительство, принять уверения в моем самом высоком уважении.

Николае ТИМОФТИ,
Президент Республики Молдова

**Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Уважаемый господин Президент!

Пожалуйста, позвольте мне выразить от имени правительства Израиля поздравления с избранием Вас на пост Президента Республики Узбекистан. Я желаю Вам больших успехов в дальнейшем продвижении вашей страны на пути к росту и процветанию.

Я надеюсь на укрепление связей между Израилем и Узбекистаном в предстоящие годы. В этой связи хотел бы пригласить Вас посетить Израиль при первой возможности. В ходе Вашего визита я буду рад приветствовать Вас в Иерусалиме и совместно изучить возможности развития дружественных отношений и сотрудничества между двумя нашими странами.

С уважением,

Биньямин НЕТАНЬЯХУ,

Премьер-министр Государства Израиль

**Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Господин Президент!

Позвольте мне искренне поздравить Вас в связи с Вашим избранием Президентом Республики Узбекистан.

Примите свидетельства моего самого высокого почтения.

Рауль КАСТРО РУС,

Председатель Государственного Совета
и Совета Министров Республики Куба

Поздравительные послания также направили:

Премьер-министр, министр обороны Хашимитского Королевства Иордания — **Хани аль-Муки**

Депутат Европарламента, заместитель руководителя Делегации по парламентскому сотрудничеству «ЕС — Узбекистан» — **Улике Мюллер**

Старший вице-президент, глава компании «Эйрас Хеликоптерс» по Европе — **Оливье Мишалон**

Президент Демократической партии, депутат Палаты советников парламента Японии — **Ренх**

Президент партии «Комейто» (Япония) — **Нацуо Ямагучи**

Председатель Совета директоров корпорации «НЕК» — **Нобухиро Эндо**

Генеральный директор компании «Инженеринг Доберсек» — **Инг Альбин Доберсек**

Президент швейцарского медицинского фонда «Юрэйха хат» — **Пауль Фогт**

Председатель Совета директоров холдинга «АМКОДОР» — **Александр Шакутин**.

Поздравительные телеграммы продолжают поступать.

На новом этапе преобразований

■ 1

В данном направлении депутаты Олий Мажлиса должны быть еще более активными, тесно взаимодействовать с избирателями, уделяя при принятии законов приоритетное внимание защите прав и интересов граждан. Кроме того, предложения Президента страны по изучению истинного положения дел в городах и районах в целях формирования действенных механизмов парламентского и общественного контроля и по внедрению порядка внесения отчетов руководителей на обсуждение сессий Кенгашей народных депутатов направлены на повышение дальнейшей активности депутатов, поднятие на новый уровень законотворческой и контрольно-аналитической деятельности парламента.

Участники заседания подчеркнули необходимость доведения до народа, исполнителей сути и значения принимаемых законов, дальнейшего усиления механизмов обеспечения их исполнения, в частности, воздействие полномочий, установленных в законах «О парламентском контроле», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «О социальном партнерстве», организации на системной основе заслушивания должностных лиц по определенным вопросам, освещение в партийных изданиях осуществленной работы.

Также в связи с объявлением 2017 года Годом диалога с народом и интересов человека отме-

ченна важность обеспечения полноценной деятельности общественных приемных, пересмотра функциональных задач сотрудников партийных организаций. С этой целью подчеркнута важность разработки членами фракции предложений по конкретизации норм, касающихся системы диалога с народом во всех законодательных актах, проведения инвентаризации законодательства.

На заседании фракции выдвинуты конкретные предложения о проведении мероприятий, в частности, семинаров, «круглых столов», конференций и встреч по разъяснению среди широких слоев населения сути и значения доклада главы нашего государства «Обеспечение верховенства закона и интересов человека — гарантия развития страны и благополучия народа» на торжественном собрании, посвященном 24-й годовщине принятия Конституции страны, и выступления «Свободное, демократическое и процветающее государство Узбекистан мы построим вместе с нашим мужественным и благородным народом» на совместном заседании палат Олий Мажлиса, посвященном торжественной церемонии вступления в должность Президента Республики Узбекистан.

По обсужденным вопросам принят план мероприятий фракции. Принято решение представить предложение фракции в план работы Законодательной палаты Олий Мажлиса на 2017 год.

Сайде АЗИМБЕТОВА.

Импульс для роста благосостояния населения

■ 1

Для эффективного решения данной задачи была подчеркнута необходимость дальнейшего реформирования и либерализации экономики, обновление отраслей и развитие регионов, повышение их конкурентоспособности на мировом рынке. За прошедший период в процессе внедрения рыночных механизмов в экономику страны огромный потенциал продемонстрировало предпринимательское движение. Создание условий для свободной деятельности малого бизнеса и частного предпринимательства послужило важным фактором повышения качества и уровня жизни людей.

Именно поэтому одним из основных приоритетов государственной политики определена поддержка и стимулирование малого бизнеса и частного предпринимательства, дальнейшее повышение их роли в преумножении экономической мощи страны. Президент особо подчеркнул, что воспрепятствование развитию предпринимательства вперед будет оцениваться как воспрепятствование государственной политике.

Безусловно, эффективность осуществляемых экономических реформ и социальных преобразований в первую очередь будет измеряться тем, насколько они влияют на материальное благосостояние и благополучие населения, рост уровня и качества жизни, а также степень удовлетворенности граждан качеством и объемом оказываемых государственных услуг.

В докладе на торжественном собрании в связи с 24-летием Конституции глава государства отметил необходимость совершенствования системы оказания населению самой востребованной государственных услуг через одно ведомство по принципу «одно окно». Это позволит гражданам, в частности предпринимателям, сократить время и средства при решении определенных вопросов, установить барьер злоупотреблениям должностных лиц.

Перед палатами парламента поставлена задача по формированию действенных механизмов парламентского и общественного контроля, изучению на этой основе реальной ситуации на местах и внедрению порядка внесения

на обсуждение сессий Кенгашей народных депутатов вопроса о заслушивании отчетов соответствующих руководителей. При этом наряду с другими актуальными вопросами, касающимися развития разных сфер, особое внимание будет уделено предпринимательству. Это направлено в первую очередь на обеспечение интересов человека и повышение благосостояния народа.

В настоящее время во фракциях политических партий в Законодательной палате, ее комитетах идет работа по формированию дальнейшего плана действий депутатов, отвечающих задачам, поставленным перед парламентом главой государства. В нем будут отражены совершенные новые подходы взаимодействия с избирателями и новые требования по осуществлению системного парламентского контроля за безусловным исполнением принимаемых законов и государственных программ.

Ойбек ДЖУМАЕВ,
депутат
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Стремительно преодолевая равнины, горы

■ 1

Настоящим праздником для людей стал запуск пассажирского поезда Ташкент — Андижан — Ташкент накануне 25-летия независимости нашей страны.

— Пуск поезда до Андижана — большая радость для нас, — делится Абдулгадир Саховалиев. — Раньше, чтобы повидаться с родными или отправиться по делам, приходилось ехать в такси, где лишний раз не пошевелиться, не говоря уже о возможности размять ноги. Сейчас же добираемся на современном комфортальном поезде, в котором созданы все условия для путешественников.

Действительно, ехать в таком поезде, построенном, кстати, специалистами Ташкентского завода по ремонту и строительству пассажирских вагонов, одно удовольствие. Удобные мягкие кресла, как в самолете, позволяют принять нужное положение, при желании в них можно даже вздремнуть. Отдельного внимания заслуживает высококлассный сервис. Приветливый персонал с большим вниманием относится к каждому пассажиру, откликаясь на просьбы и пожелания.

В пути, а длится он около шести часов, время пролетает незаметно. Всем пассажирам раздают наушники, для которых в креслах предусмотрены разъемы, чтобы можно было не только смотреть телевизор, но и слушать музыку. Также имеются специальные разъемы для подзарядки мобильных устройств.

— Еще недавно о таких условиях в пути можно было только мечтать, — говорит жительница Андижана Мухтабар Шамсиева. — Сегодня впервые еду поездом в Ташкент повидаться с внуками.

Приятно видеть, с каким вниманием относится персонал к пассажирам. Вот, например, свет в вагоне в вечернее время приглушенный, по моей просьбе

включили светильник, расположенный над креслом, чтобы удобно было читать.

На протяжении всей поездки не раз приходилось слышать



восторженные отклики пассажиров, в том числе представителей СМИ, которые своими глазами увидели те грандиозные преобразования, созидающую работу, проводимые в нашей стране, ведущие к дальнейшему процветанию и достойному миру Узбекистана в мировом сообществе.

Наряду с этим все, кто уже совершил поездку по новой железнодорожной линии, выражают благодарность руководству страны за внимание и заботу о людях, которые получили возможность удобнее, быстрее и в более комфортных и безопасных условиях, чем прежде, ездить по служебным или семейным делам из Ферганской долины не только в столицу, но и в Бухару, Ургенч без лишних пересадок, стремительно преодолевая равнины, горы, перевалы.

Анастасия ШИРОКОВА,
наш спецкор.
Ташкент — Андижан — Ташкент

Система кредитования: важный фактор развития предпринимательства

■ 1

В этих целях был принят комплекс нормативно-правовых документов, направленных на всестороннюю поддержку и стимулирование развития сегмента финансового сектора, ориентированного на предоставление услуг малому бизнесу. Комплексный подход способствовал достижению положительных результатов в повышении доступности и расширении охвата финансовых услугами субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

С формированием в республике двухуровневой системы банки активно предоставляют кредиты субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства. На первоначальном этапе важной задачей являлось создание необходимой правовой базы. Одним из первых нормативно-правовых актов по регулированию этого направления стал разработанный в 1998 году Порядок кредитования субъектов малого и среднего бизнеса внебюджетными фондами посредством открытия ими кредитных линий в коммерческих банках республики. Учитывая потребности малого бизнеса в разных объемах кредитования, в 1999 году был утвержден Порядок микрокредитования коммерческими банками субъектов малого и

среднего бизнеса, дехканских и фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей за счет всех источников финансирования в национальной и иностранной валюте.

В условиях возрастающего спроса со стороны малого бизнеса на кредитные ресурсы, необходимые для его укрепления и повышения конкурентоспособности производимой продукции, в 2000 году для обеспечения доступных кредитных ресурсов во всех коммерческих банках были созданы фонды льготного кредитования. Ресурсы фондов представляются по льготным процентным ставкам в размере не более 50 процентов от установленной ставки рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан. С помощью указанных фондов успешно осуществляется финансирование высокотехнологичных и инновационных проектов в данной сфере экономики, производственных микрофирм, малых предприятий, дехканских и фермерских хозяйств, расположенных в отдаленных и труднодоступных районах, а также в районах и городах с избыточными трудовыми ресурсами. В целях дальнейшего наращивания средств указанных фондов с 1 апреля 2011 года до 1 января 2016 года были освобождены от уплаты налога на прибыль юридических лиц

доходы коммерческих банков, получаемые от предоставления кредитов за счет ресурсов фонда, при условии целевого направления высвобождаемых средств на увеличение его ресурсной базы.

В 2006 году вследствие увеличивающегося спроса на услуги микрофинансирования со стороны субъектов экономики был принят комплекс нормативно-правовых документов, направленных на всестороннюю поддержку и стимулирование развития сектора микрофинансирования в республике. В частности, были принятые законы «О микрофинансировании», «О микрокредитных организациях». Также в 2006 году был создан специализированный «Микрокредитбанк», который в настоящее время является одним из ведущих финансово-кредитных учреждений страны и ориентируется на поддержку и стимулирование предприятий малого бизнеса и частного предпринимательства. Кроме того, с 2008 года были снижены процентные ставки по льготным микрокредитам, предоставленным «Микрокредитбанком» для организации предпринимательской деятельности с 5 процентов до 3 процентов годовых, микрокредитам на расширение деятельности и пополнение оборотных средств на 118 раз, а микрокредитов — в 204 раза соответственно. Системная и масштабная работа по совершенствованию механизма кредитования субъектов экономики получила высокую оценку и в международном масштабе. Так, согласно отчету Всемирного банка и Международной финансовой корпорации «Ведение бизнеса-2016», по индикатору «Система

финансирования, льготному микрокредитингу — с 7 процентов до 5 процентов годовых.

Гибкая и дальновидная политика руководства страны, учитывающая изменения мировой коньюнктуры, в период нестабильности на мировом рынке была ориентирована на расширение доступа предприятий малого бизнеса к кредитным ресурсам за счет увеличения максимального срока выдачи кредитов под пополнение оборотных средств, увеличения в два раза суммы, направляемых коммерческими банками на расширение ресурсной базы Фонда льготного кредитования. В последующие годы, решая приоритетные задачи, поставленные руководством республики, в частности, по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, повысили его вклада в социально-экономическое развитие страны. В данном процессе существоенная роль по-прежнему принадлежит коммерческим банкам страны. В период 2015–2019 годов предусматривается расширение в 2,5 раза объемов выделяемых коммерческими банками кредитов субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, в том числе долгосрочных кредитов на инвестиционные цели, в частности, модернизацию, техническое и технологическое обновление производства, организацию современных высокотехнологичных, инновационных производств.

В результате принятых целенаправленных комплексных мер, объем кредитов малому бизнесу и частному предпринимательству, выданных коммерческими банками за период 2000–2015 годы, возрос в 118 раз, а микрокредитов — в 204 раза соответственно. Системная и масштабная работа по совершенствованию механизма кредитования субъектов экономики получила высокую оценку и в международном масштабе. Так, согласно отчету Всемирного банка и Международной финансовой корпорации «Ведение бизнеса-2016», по индикатору «Система кредитования» только за 2015 год Узбекистан продвинулась сразу на 63 позиции и со 105-го места вышел на 42-е место.

В условиях дальнейшего углубления экономических преобразований, решения задач по поддержанию высоких темпов экономического роста в долгосрочной перспективе возрастает значимость дальнейшего устойчивого развития малого бизнеса и частного предпринимательства, повышения его вклада в социально-экономическое развитие страны. В данном процессе существоенная роль по-прежнему принадлежит коммерческим банкам страны. В период 2015–2019 годов предусматривается расширение в 2,5 раза объемов выделяемых коммерческими банками кредитов субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, в том числе долгосрочных кредитов на инвестиционные цели, в частности, модернизацию, техническое и технологическое обновление производства, организацию современных высокотехнологичных, инновационных производств.

При этом следует отметить предпринимаемые руководством страны меры по совершенствованию системы кредитования. К примеру, в принятом Указе Президента «О дополнительных мерах по обес-

Конференции

Современные дома для сельчан

Современное село — это уже не старые глиняные низенькие домики, расположившиеся вдоль узких пыльных уочек. Сельская местность преобразилась полностью — даже в отдаленных районах республики стали привычными оснащенные по последнему слову техники сельские врачебные пункты, вновь построенные общеобразовательные школы, колледжи и лицей, современные пункты торговли и сферы услуг, а самое главное — это дома по типовым проектам, значительно украсившие населенные пункты и подарившие долгожданый комфорт жителям села.

О проведенной за последние годы работе в этом направлении и планах на ближайшее будущее рассказали представители АКБ «Кишлак курилиш банк» в ходе пресс-конференции, организованной в столице.

На мероприятии отмечено, что с 2009 года проведена конкретная целенаправленная работа по возвведению жилья, социальных и коммунальных объектов и коммуникаций в сельской местности, благодаря чему на 1 308 жилых массивах в республике возведен 69 557 комфортабельных домов общей площадью 9 573 тысячи квадратных метров. А это — 83,5 тысячи семей, получивших достойные условия жизни.

Новый импульс этой масштабной работе придало постановление Президента «О Программе по строительству доступных жилых домов по обновленным типовым проектам в сельской местности на 2017–2021 годы». Этот документ положил основу новому этапу благоустройства сельской местности. Согласно заданию, определенному в постановлении, внедряются максимально благоприятные условия льготного кредитования, учитывается дальнейшее расширение использования новых видов энергосберегающих материалов и оборудования, которые послужат снижению себестоимости новостроек, в связи с чем и устанавливаются приемлемые цены для всех слоев населения.

Документ предусматривает строительство новых типовых жилых домов, которые благодаря определенным факторам будут стоить значительно дешевле. Что касается самих домов, то они Специалисты привели данные по размерам квартир в домах всех типов и их ориентировочной стоимости, включая стоимость с учетом хозяйственных построек.

На пресс-конференции была представлена информация по вопросам участия АКБ «Кишлак курилиш банк» в реализации программы, в частности, касающейся оформления ипотечных кредитов, выделяемых банком в целях кредитования сельского строительства.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

печению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата; предусмотрено внедрение современных принципов и механизмов регулирования банковской деятельности, а также искоренение и недопущение административного вмешательства в деятельность коммерческих банков со стороны государственных органов, в первую очередь в кредитную политику.

Как считают эксперты, отличительной особенностью системы кредитования малого бизнеса и частного предпринимательства в республике являются развитие на протяжении всего периода самой системы параллельно с развитием малого бизнеса, ее изменение и трансформация в соответствии с его меняющимися потребностями. Гибкий подход к формированию системы кредитования малого бизнеса, направляемый на учет различных аспектов деятельности заёмщиков на разных этапах развития, обеспечивает эффективность сложившегося механизма финансовой поддержки малого бизнеса и способствует достижению значительных результатов и повышению его роли в социально-экономическом развитии страны.

**Наталья УРМАНОВА,
Шарифбек ХАСАНОВ,
специалисты Института
прогнозирования
и макроэкономических
исследований
при Кабинете Министров
Республики Узбекистан.**

Курсом реформ

Исследования: спрос на соцопрос

Большую часть населения страны составляет молодежь, и забота о воспитании физически здорового и духовно зрелого, интеллектуально богатого, обладающего не только знаниями и востребованными профессиями, но и умеющего самостоятельно мыслить нового поколения входит в число приоритетов государственной политики. Значительное внимание уделяется также дальнейшему повышению политico-правовой культуры молодежи.

Проводимая в республике сильная молодежная политика имеет прочный правовой фундамент. Она отражена в положениях Конституции, ряде законов и нормативно-правовых актов. Символично, что одним из первых принятых в нашей стране после обретения независимости стал Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан». Впоследствии были приняты и другие законы: «Об образовании», «О Нацио-

нальной программе по подготовке кадров», «О гарантиях прав ребенка», «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», а в сентябре текущего года — Закон «О государственной молодежной политике», что позволило создать целостную систему воспитания гармоничной личности.

Успешно реализуются и целиевые программы, направленные на повышение социальной и правовой активности моло-

дежи. Высокую результативность этой работы обеспечивает расширяющееся социальное партнерство между органами государственной власти и управления и общественными структурами, институтами гражданского общества. Свой вклад в общее дело вносит и Региональный исследовательский центр Хорезмской области, который реализует проект по усилению роли институтов гражданского общества в осуществлении общественного контроля за исполнением законов, направленных на защиту прав и законных интересов молодежи. Он ориентирован на повышение социально-политической активности, правовых знаний и навыков подрастающего поколения в осуществлении им общественного контроля, а также на развитие социального и правового партнерства с местными

органами государственной власти.

Проект осуществляется на основе полученных грантов Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества. Свой вклад в общее дело вносит и Региональный исследовательский центр Хорезмской области, который реализует проект по усилению роли институтов гражданского общества в осуществлении общественного контроля за исполнением законов, направленных на защиту прав и законных интересов молодежи. Он ориентирован на повышение социально-политической активности, правовых знаний и навыков подрастающего поколения в осуществлении им общественного контроля, а также на развитие социального и правового партнерства с местными

пособий. Помимо этого, разработано несколько методических рекомендаций по осуществлению общественного контроля в этом направлении. Продолжается обучение студентов, повышение квалификации персонала органов самоуправления граждан, профильных учреждений и организаций. В качестве социальных партнеров привлечены областной хокимият, отделения ОДМ «Камолот», фонда «Махалла», НИМФОГО, образовательные учреждения и другие организации.

Для реализации поставленных задач центром на постоянной основе организуются семинары для учащихся старших классов общеобразовательных школ, профессиональных колледжей и студентов области, разъясняются суть и значение законов, определяющих молодежную политику, общественный контроль, а также проводятся соцопросы.

Ярош ОЛЛАМОВ,
директор Регионального
исследовательского центра
Хорезмской области.

Мероприятия

Высокое качество — пропуск на мировой рынок

На нынешнем этапе экономического развития в нашей стране особое внимание уделяется повышению качества продукции и услуг, что открывает перед товаропроизводителями широкие перспективы для дальнейшего роста и выхода на мировой рынок.

Как озвучено в ходе мероприятия, проведенного агентством «Узстандарт», в настоящее время на 306 предприятиях, действующих в столице и регионах республики, внедрены системы управления качеством, соответствующие требованиям международных стандартов, и оформлено свыше 3 430 сертификатов, гармонизировано 2 770 национальных стандартов. Из них 200 — в химической промышленности, 256 — в машиностроении, 363 — в аграрном секторе и пищевой промышленности, более ста в нефтегазодобывающей отрасли, других сферах. До 2021 года агентство «Узстандарт» намерено довести уровень гармонизации до 22 380 стандартов.

Для решения поставленных задач по внедрению международных стандартов и систем качества на предприятиях разных форм собственности, создания благоприятных условий предпринимателям, обеспечения признания всеми странами мира испытаний, проведенных на территории Узбекистана, налажено партнерство с иностранным предприятием «SGS Tashkent Ltd». Лаборатория «Кимё-биология» агентства «Узстандарт» сегодня проводит испытания на основе международных требований и полностью обеспечена современными измерительными приборами. Здесь трудятся специалисты, постоянно повышающие профессиональный опыт в развитых странах мира.

В рамках утвержденной программы до 2020 года агентством намечены модернизация и техническое переоснащение свыше 200 испытательных лабораторий, внедрение систем качества более чем на трех тысячах производств.

Сергей ВЛАДИМИРОВ.

Инициативы

Поддержка начинаний женщин

Проведение системной работы по повышению социальной активности женщин, их трудоустройству, вовлечению в предпринимательскую деятельность находится в центре постоянного внимания комитетов женщин всех уровней.



Фото автора.

Создание благоприятных условий для труда, возможностей для реализации идей и планов приносит свои результаты. К примеру, в Каракалпакстане только за счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства, ремесленничества с начала года трудоустроено более 9 400 женщин. Весомую поддержку в реализации их инициатив оказывают коммерческие банки, выделившие в этом году свыше 1,6 тысячи предпринимателям кредиты более чем на 51,9 миллиарда сумов.

В числе кредитополучателей немало выпускниц колледжей,

сумевших заинтересовать своими идеями финансовые учреждения. Шесть из них стали победительницами конкурса «Самый лучший проект девушки-предпринимателя». Бизнес-планы инициативных представительниц прекрасной половины общества направлены на развитие животноводства, производство кондитерских изделий, создание швейных цехов в сельской местности.

В частности, в Чимбайском районе более 80 женщин, получив поддержку со стороны финансовых учреждений, создали десятки рабочих мест, около 70 сельчанок орга-

низовали фермерские хозяйства. Не менее активны и жительницы Кегайлийского района.

Предприниматель Гулштан Утенова открыла стоматологическую клинику, Назира Тилеумуратова — салон красоты. Продукция швейного цеха Розы Даулетбаевой также известна в районе, клиенты доволы качеством работы мастериц, — говорит председатель Кегайлийского районного комитета женщин Фарида Султанова. — Традиционным в регионе стало и проведение конкурсов «Мехрибан кайна», «Гулшан аро гулчехралар», различных встреч и мероприятий, таких, как «Подготовка молодежи к семейной жизни», «Семья — основа общества», и других, в ходе которых участницы получают ответы на интересующие вопросы, повышающие уровень правовых знаний.

Большое внимание уделяется также пропаганде здорового образа жизни. При участии областного и районных комитетов женщин в учреждениях и организациях проведены фестиваль женского спорта, соревнования «Папа, мама и я — спортивная семья», «Принцесса зеленого корта» и другие. Во всех образовательных учреждениях и сходах граждан организованы кружки «Ораста кизлар», работа в которых направлена на интеллектуальное, духовное и физическое развитие девушек. Они объединили сотни талантливых личностей. В этом году команда «Гулайм» из Каракалпакстана была признана лучшей на республиканском этапе конкурса, прошедшем в Ташкенте.

**Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.**

Дни пожарной безопасности

Не допустить огненной стихии

Сохранить и сберечь от огня имущество граждан и государственные ценности, а главное, жизнь и здоровье людей — такова цель проводимых в стране дней пожарной безопасности, в которых вместе с огнеборцами принимают активное участие руководители предприятий, организаций и учреждений, представители органов самоуправления граждан, население республики.

За первый месяц проведения мероприятия обследовано противопожарное состояние свыше 30 тысяч объектов отраслей экономики и социальной сферы, более 460 тысяч жилых домов в частном секторе. В результате выявлено более 263 тысяч нарушений требований пожарной безопасности, 84 процента из которых устранено на месте.

Для проведения разъяснительной работы за прошедший период изданы и распространены разные виды плакатов, памяток, тираж которых превысил 706 тысяч экземпляров. На центральных улицах и в многолюдных местах размещены рекламные билборды и панно, а на электронных табло регулярно

проводено свыше 180 по-
жарно-тактических учений и занятий на разных объектах.

В ходе проверок со-
трудниками пожарной бе-
зопасности за несоблю-
дение мер привлечены к ад-
министративной ответ-
ственности более шести
тысяч ответственных лиц
и граждан, временно при-
остановлена эксплуатация
1 758 помещений, запре-
щено использование более
18 тысяч единиц обо-
рудования, агрегатов и
приспособлений, которые
могли бы привести к воз-
никновению пожара.

В настоящее время на
основании постановления
Кабинета Министров в хокимиятах столицы и областей республики, Совете Министров Каракалпакстана действуют специальные комиссии по организации и проведению дней пожарной безопасности, а также ежеде-
кадно на заседаниях рас-
сматривается ход реали-
зации запланированных мероприятий, заслуши-

ваются отчеты руководи-
телей соответствующих
служб, учреждений и организаций о проделан-
ной работе. За истекший

период комиссиями за-
слушано более тысячи
отчетов и вынесены реше-
ния о применении к 482 лицам дисциплинар-
ных и других мер наказа-
ния за несоблюдение тре-
бований пожарной бе-
зопасности. Шесть руково-
дителей отстранены от занимаемой должности.

В результате проведе-
ния в стране дней пожар-
ной безопасности на 64 про-
цента сократились случаи получения людьми травм и ожогов раз-
ной степени, а число по-
гибших в огненной стихии уменьшилось на 35 про-
центов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Гафуржан ПУЛАТОВ,
начальник отдела Главного
управления пожарной
безопасности МВД
Республики Узбекистан
подполковник

Реклама и объявления

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбутичилд. 32. Тел.: 222-11-15. 236-00-25. E-mail: reklama@ns.uz

© 2016. Узбекская газета «Народное слово»

Издательство «Народное слово»

Узбекистан. Ташкент. 2016

</div

Призывание**В картинах энергия жизни**

На нашей прекрасной земле живут и трудятся много талантливых поэтов и музыкантов, писателей и живописцев, чьи имена известны не только в республике, но и далеко за ее пределами.



Фото автора

Среди современных мастеров кисти выделяется портретист Маргарита Шувалова. Ее работы, выполненные в реалистической манере, полны жизненной энергии и притягательной силы. Героями произведений являются наши современники. В их числе строители, учёные, инженеры и труженики села, вносящие вклад в процветание независимого Узбекистана.

Чтобы раскрыть индивидуальность персонажей, член Академии художеств применяет изысканные колористические решения.

Ее картины заставляют глубоко задуматься. Глядя на портреты, можно увидеть внутренний мир героев, состояние души.

— Несмотря на развитие современной фототехники, портретный жанр в живописи не теряет своей актуальности, — говорит Маргарита Шувалова. — Именно в нем раскрывается талант автора как мастера кисти, психолога, этнографа и историка.

Рисовать Маргарита начала еще в детстве. В школе часто вырисовывала лица учителей и одноклассников. Не расставалась с карандашом и дома. Со временем стала писать пейзажи и натюрморты, образы мифических

героев и библейских персонажей. В этом ей помогала мама — Белла Шувалова, которая была художницей. Среди родственников Маргариты немало творческих людей. Это писатели, поэты, скулпторы и музыканты. Огромную роль в формировании будущего творца сыграл мэр узбекской художественной школы Владимир Бурмакин. С любовью и уважением Шувалова вспоминает народного художника Узбекистана Рузы Чарыева.

Сегодня она активно участвует в экспозициях, фестивалях и конкурсах.

Маргарита безгранично любит родной край, его природу, много путеше-

Инфраструктура**Каждый второй сотрудник — спортсмен**

В Ташкентской области особое внимание уделяется развитию спорта, пропаганде здорового образа жизни, созданию современной и доступной для широких слоев населения инфраструктуры — спортзалов, стадионов, плавательных бассейнов.

Только на средства Фонда развития детского спорта Узбекистана, организованного в 2002 году по инициативе Первого Президента страны, в регионе возведены, реконструированы, оснащены необходимым оборудованием и инвентарем десятки спортивных объектов. Большинство из них получили «прописку» в сельской местности.

Солидные капиталовложения, ежегодно направляемые в совершенствование инфраструктуры и укрепление материально-технической базы объектов детского спорта, способствуют приобщению подрастающего поколения к физической культуре. В наст

ящее время в активные занятия спортом в регионе вовлечено более 60 процентов учащейся молодежи.

Бесомый вклад в развитие и популяризацию спорта вносят и крупные промышленные предприятия области. В их числе Алмалыкский горно-металлургический комбинат,

на средства которого в городе металлургов построен современный комплекс со стадионом на 1 200 зрительских мест, реконструирована мототрасса «Карьер», ежегодно проводятся спортивные турниры.

Другой адрес положительного опыта — АО «Узметкомбинат». Градо-

образующее предприятие в

Бекабаде активно участвует

в создании новых и реконструкции действующих спортивных объектов, оснащении их необходимым инвентарем и оборудованием, широко пропагандирует здоровый образ жизни непосредственно в своих структурных подразделениях.

Я. Нигина часто подвергалась простудным заболеваниям, пропускала занятия в школе, — говорит жительница Янгиюльского района Тахмина Инамова. — После того, как она стала посещать секцию гимнастики, здоровье укрепилось, повысилась успеваемость, расширился кругозор. Скоро она впервые примет участие в соревнованиях.

Моя дочь Нигина часто подвергалась простудным заболеваниям, пропускала занятия в школе, — говорит жительница Янгиюльского района Тахмина Инамова. — После того, как она стала посещать секцию гимнастики, здоровье укрепилось, повысилась успеваемость, расширился кругозор. Скоро она впервые примет участие в соревнованиях.

К склонному важно добавить, что спорт не только укрепляет ребят физически, но и воспитывает в них лучшие человеческие качества, учит быть стойкими, мужественными, выносливыми.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

Турниры**Гимнастика для всех**

— под таким девизом в центральном спорткомплексе «Универсал» города Джизака прошел чемпионат Узбекистана по художественной гимнастике, в котором приняли участие 14 команд из столицы и областей республики.

Группы состязались, демонстрируя мастерство и изящество, с легкостью выполняя разнообразные элементы, упражнения с лентой, обручем и скакалкой.

— К данным состязаниям мы тщательно готовились, — говорит главный тренер Джизакской областной Федерации художественной гимнастики Наргиза Алимарданова. — Вы-

сокое мастерство показали команды наших девочек в возрасте до 14 лет «Шумтакалар» и «Маленькие принцессы», а также команда «Стар», состоящая из гимнасток до 25 лет.

По итогам состязаний Кубок Узбекистана достался представителям столицы республики. Спортсменки Джизакской области завоевали два

первых и одно второе место, а также победили в номинации «Лучший образ».

— Турнир прошел на высоком организационном уровне, — говорит представитель команды Навоийской области Диана Шокирова. — Гимнастики показали прекрасные возможности.

Победителям в торжественной обстановке вручены призы и дипломы. Для спортсменов и болельщиков был организован концерт с участием мастеров искусств.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы идем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 22. Тел.: 232-11-15, 236-05-25. E-mail: reklama@uz.uz

Х. УБАЙДУЛАЕВ,
наш корр.



UZBEKISTAN
airways

Национальная авиакомпания
«Узбекистон хаво йуллари»

ПРОВЕДЕНИЕ АУДИТА ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» (заказчик) объявляет тендер на оказание услуг по проведению аудита финансово-хозяйственной деятельности НАК за 2016 год (20 структурных подразделений).

1. Наименование рабочего органа тендера — дирекция НАК «Узбекистон хаво йуллари».

Адрес: 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 41.

Телефоны: (+99871) 140-45-85, 140-45-77. E-mail: consult@uzairways.com

2. Предмет тендера — аудит финансово-хозяйственной деятельности НАК «Узбекистон хаво йуллари» за 2016 год (20 структурных подразделений).

3. Размер задатка для участия в тендере — 20 000 000 сумов.

4. Условия участия в тендере.

В тендере могут принять участие аудиторские компании Республики Узбекистан, входящие в рейтинг аудиторских компаний U21.A++ и имеющие право проведения аудита государственных предприятий.

Аудиторская проверка структурных подразделений НАК (10 периферийных аэропортов и 10 структурных подразделений в г. Ташкенте) проводится с выездом представителей аудиторской организации на места расположения структурных подразделений НАК за счет средств аудиторской организации.

Организациям, желающим принять участие в тендере, необходимо получить тендерную документацию в рабочем органе тендера по вышеуказанному адресу. Тендерная документация выдается на бесплатной основе.

5. Ограничения на участие в тендере:

К участию в тендере не допускаются аудиторские компании:

- находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации и банкротства;
- ненадлежащим образом исполнившие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам;
- находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с НАК «Узбекистон хаво йуллари».

6. Последний срок приема заявок на участие в тендере — 17 января 2017 года.

7. Последний срок приема тендерных предложений — 17.00 20 января 2017 года.

8. Поступившие в указанный срок тендерные предложения будут вскрыты на заседании тендерной комиссии в присутствии уполномоченных представителей участников тендера, пожелавших присутствовать при вскрытии тендерных предложений.

ПРИОБРЕТАЙТЕ АВИАБИЛЕТЫ ОНЛАЙН НА МЕСТНЫЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАК «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» НА САЙТЕ АВИАКОМПАНИИ [WWW.UZAIRWAYS.COM](http://www.uzairways.com)

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1230.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 175. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6

**Народное слово**

www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

22 декабря 2016 года

Внимание!**XV Республиканский конкурс экологической журналистики**

С целью повышения роли экожурналистики в распространении информации о состоянии окружающей среды и опыте решения экологических проблем, совершенствовании профессионального мастерства журналистов-экологов в Узбекистане уже на протяжении 15 лет проводится республиканский конкурс экологической журналистики.

В 2016 году конкурс организован совместно информационной службой Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Комитетом Законодательной палаты по вопросам экологии и охраны окружающей среды, Общественным фондом по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы, Советом Федерации профсоюзов Узбекистана, Национальным информационным агентством Узбекистана, Экологическим движением Узбекистана, Национальной ассоциацией ННО Узбекистана, Творческим союзом журналистов, Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана и Экофорумом ННО Узбекистана.

Для повышения эффективности работы по подготовке и проведению Республиканского конкурса, активизации участия журналистов из областей и улучшения координации действий подписано совместное постановление перечисленных выше организаций, утвержденное Положение о проведении Республиканского конкурса экологической журналистики в 2016 году и создан оргкомитет.

На конкурс представляются работы, опубликованные (вышедшие в эфир) на территории Республики Узбекистан с 1 декабря 2015 года по 31 декабря 2016 года. Конкурсные работы принимаются по номинациям «Телевидение», «Радио», «Пресса», «Интернет», а также по специальной номинации «Вода — это жизнь».

Информационную поддержку национальному конкурсу экожурналистики оказывают Национальная телерадиокомпания Республики Узбекистан, Национальное информационное агентство Узбекистана (УзА), газеты «Халқ сўзи», «Народное слово», «Хамият», «Эко-Нают», веб-сайты www.parliament.gov.uz, www.fundng.uz, www.eco.uz, www.uznature.uz, www.ngo.uz, www.ecoforum.uz.

На конкурс работы принимаются до 20 января 2017 года по адресу: город Ташкент, улица Мустакиллик, 59 и по электронной почте info@eco.uz.

Контакты оргкомитета: тел: 0371 230-41-53; e-mail: info@eco.uz.

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан

объявляет тендер по выбору компании поставщика оборудования для модернизации Центра обработки данных банка производства компании IBM

Заявки на участие в тендере (по установленной банком форме) принимаются от юридических лиц в течение 7 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления.

Выдача тендерной документации лицам, направившим заявку на участие в тендере и прошедшем квалификационный отбор, осуществляется в течение 25 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления.

Прием коммерческих предложений, подготовленных на основании полученной тендерной документации, заканчивается в 16.00 местного времени по истечении 40 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления, независимо от формы направления этих предложений (по почте или лично).

Получение формы заявки и тендерной документации, а также направление коммерческих предложений осуществляются по адресу: 100084, Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101, главное административное зд